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Αυστραλίας Μακάριος: «Να θέτουμε 
πνευματικούς στόχους, που νοηματοδοτούντη 
ζωή μας»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Σάββατο, 1 Φεβρουαρίου, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ.κ. Μακάριος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό επί τη εορτή της Υπαπαντής του Κυρίου στον 
φερώνυμο Ιερό Ναό της Ιεράς Επισκοπής Χώρας, στο προάστιο 
Coburg της Μελβούρνης. Παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιρλανδίας κ. Ιάκωβος και οι 
Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Χώρας κ. Ευμένιος και Μελβούρνης 
κ. Κυριακός, ενώ ανάμεσα στους πολυπληθείς ευσεβείς πιστούς 
που κατέκλυσαν την εορτάζουσα εκκλησία, ήταν η νέα Γενική 
Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. Δήμητρα 
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Γεωργαντζόγλου και Άρχοντες της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας.

Στο τέλος της Ακολουθίας, ο Αρχιεπίσκοπος ομίλησε καταλλήλως για το νόημα 
της Δεσποτικής και Θεομητορικής εορτής της Υπαπαντής του Κυρίου, ενώ 
χαιρέτησε με εγκάρδιους λόγους την παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιρλανδίας κ. Ιακώβου, καθώς και της Γενικής Προξένου κ. Γεωργαντζόγλου. Στη 
συνέχεια, μοιράστηκε ορισμένες σκέψεις και τον έντονο προβληματισμό του 
αναφορικά με την ασθένεια της καταθλίψεως, η οποία στην εποχή μας έχει λάβει 
εφιαλτικές διαστάσεις και διαρκώς οι σχετικοί δείκτες επιδεινώνονται.

Ευθύς εξαρχής ο Σεβασμιώτατος, παρουσιάζοντας και τη διδασκαλία του Αγίου 
Ιωάννου του Δαμασκηνού περί της ψυχοσωματικής φύσεως του ανθρώπου, 
υπογράμμισε ότι η αντιμετώπιση της καταθλίψεως απαιτεί και ιατρική συνδρομή, 
πέραν της πνευματικής. «Και η πνευματική βοήθεια χρειάζεται, και η ιατρική 
βοήθεια χρειάζεται, και ας μην ξεχνούμε ότι την επιστήμη ο Θεός την έστειλε 
στον κόσμο», επεσήμανε μεταξύ άλλων.

Επίσης, αφού περιέγραψε πώς ο σύγχρονος τρόπος ζωής και οι κοσμικοί στόχοι που 
θέτουν ως επί το πλείστον οι άνθρωποι, ευνοούν και διευκολύνουν την εμφάνιση 



της καταθλίψεως, αντιπαρέβαλε με το παράδειγμα της ζωής του Αγίου Συμεών 
του Θεοδόχου, ο οποίος υποδέχτηκε τον Χριστό στον Ναό.

Παρατήρησε ότι κατά το γεγονός της Υπαπαντής του Κυρίου ο Άγιος Συμεών 
αισθάνθηκε απόλυτη ψυχική πληρότητα, καθότι «είχε θέσει στη ζωή του ωραίους 
στόχους και όχι αυτούς τους ψεύτικους και πρόσκαιρους που θέτουν οι άνθρωποι». 
«Ένας από τους τρόπους που θα μας βοηθήσει να νικήσουμε την κατάθλιψη», 
τόνισε, «είναι να θέτουμε στόχους πνευματικούς και εκκλησιαστικούς, και να 
έχουμε τον Χριστό ενώπιον μας». Συμπλήρωσε δε ότι όλοι οι στόχοι μας πρέπει να 
αποβλέπουν στην ουράνια Βασιλεία του Θεού, μια προοπτική η οποία νοηματοδοτεί 
τη ζωή μας.

Προ του τέλους της Ακολουθίας, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Μακάριος προσέφερε στην 
Ενορία αποτμήματα ιερών λειψάνων της Αγίας Προμήτορος Άννης και του Αγίου 
Συμεών του Θεοδόχου, δωρεές του Αγιορείτου Ιερομονάχου π. Αντίπα, Γέροντος 
του Ιβηριτικού Κελλίου της Αγίας Άννης, ενώ δεν παρέλειψε να απευθύνει 
ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον απερχόμενο Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Ευστάθιο 
Παπαδόπουλο, για την πολυετή και θεοφιλή διακονία του.

Ο π. Ευστάθιος έχει υποβάλει αίτηση συνταξιοδοτήσεως μετά από 36 και πλέον 
έτη ιερατικής πορείας και προσφοράς στην Εκκλησία – πορείας συνδεδεμένης 



άρρηκτα με τη ζωή και την πρόοδο της Ενορίας Υπαπαντής του Κυρίου στο 
Coburg. Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον, Μεσσήνιο στην καταγωγή, κληρικό 
για όλα όσα έχει προσφέρει στην Ενορία του Coburg και στην Ιερά Αρχιεπισκοπή 
γενικότερα, ενώ επισήμανε πως η συμμετοχή του στη ζωή της τοπικής Εκκλησίας 
θα παραμείνει ενεργός.

Επίσης, απηύθυνε τις δέουσες ευχές στον νυν Ιερατικώς Προϊστάμενο, π. Λεωνίδα 
Ιωάννου, ευχαριστώντας τον για την έως τώρα διακονία του και προτρέποντάς 
τον να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο να προάγει το έργο της Εκκλησίας, προς δόξα 
Θεού και σωτηρία ψυχών.

Τον Σεβασμιώτατο προσφώνησαν εγκαρδίως τόσο ο π. Ευστάθιος, όσο και ο 
διάδοχός του, π. Λεωνίδας, καταθέτοντας αμφότεροι την αγάπη και τον σεβασμό 
τους και ευχαριστώντας τον για την ανύστακτη μέριμνά του για τον φιλόχριστο 
λαό της πέμπτης ηπείρου. «Εύχομαι μέσα από την καρδιά μου ο Θεός να σας 
χαρίζει υγεία, δύναμη και κουράγιο, για να προχωρήσετε το έργο που κάνετε», 
ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο π. Ευστάθιος, διαβεβαιώνοντας πως με όσες δυνάμεις 
διαθέτει θα συνεχίσει να υποστηρίζει το έργο και το όραμα του Ποιμενάρχου του.

«Σας ευχαριστούμε για όσα κάνατε, κάνετε και συνεχίζετε να κάνετε για εμάς», 
σημείωσε από την πλευρά του ο π. Λεωνίδας, ο οποίος, εκ μέρους όλης της 
Ενορίας, προσέφερε στον Αρχιεπίσκοπο ως αναμνηστικά δώρα ένα αρχιερατικό 
εγκόλπιο και έναν επιστήθιο σταυρό.


